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ЦЕЛЬ УРОКА:
познакомить учеников со 

строением атома, 
планетарной моделью атома 

по Резерфорду.



Модели атомов, 
существовавшие 

в конце XIX
начале 

XX веков

Ирландский физик ДЖОН 
СТОНЕЙ еще в 1891 году 
предполагал, что электроны 
движутся вокруг  атома , 
подобно спутникам планет.

Японский физик НАГАОКА 
ХАНТАРО в 1903 году  
говорил, что атом устроен 
подобно кольцам Сатурна.

Ректор Мюнхенского 
университета ФЕРДИНАНД 
ЛИНДЕМАН считал, что 
атомы имеют форму кольца 
или лепешки.

Английского физик ТОМСОН 
КЕЛЬВИН (ЛОРД КЕЛЬВИН) 
предположил, что атом 
устроен как кольца дыма от 
сигарет.

Английский физик ТОМСОН 
ДЖОЗЕФ ДЖОН склонялся к 
мнению, что атом «+» 
заряженный шар, внутри 
которого плавают электроны.

В 1909 году английский 
физик ЭРНЕСТ 

РЕЗЕРФОРД поставил 
опыт, который 
подтвердил 

«ПЛАНЕТАРНУЮ» 
модель атома. 

Согласно ей, «+» заряд 
атома сосредоточен в 
очень малом объеме в 

центре атома, а не 
распределен по всему 
атому, как предполагал 

Джозеф Джон 
ТОМСОН.





ЯДЕРНАЯ 
МОДЕЛЬ 
АТОМА

     Исторически первой открытой в 1897 году 
элементарной частицей был ЭЛЕКТРОН — 
носитель отрицательного элементарного 
электрического заряда в атомах. Но первое 
упоминание о нем было еще в 1881 году. Слово 
«электрон» первоначально использовалось для 
обозначения величины заряда «корпускулы». И 
только со временем электроном стали называть 
саму частицу.
     Наряду с отрицательной частицей 
существовала и положительная, которая была 
открыта Э. Резерфордом в 1919 г. и названа 
«ПРОТОН». 
     А еще позднее в 1932 была открыта еще одна 
частица  — «НЕЙТРОН». 

электронная
оболочка

ЭЛЕКТРОНЫ

ЯДРО         протоны + нейтроны

В ЦЕЛОМ 
АТОМ 

НЕЙТРАЛЕН



Важнейшие характеристики 
атома                           
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А = Z + N
массовое число

(число нуклонов в ядре) 

зарядовое число
(число протонов в ядре) 

число нейтронов 
в ядре

q –заряд           [ q ] = [ Кл ] -Кулон
qе = - 1,6 * 10-19 Кл   - заряд 
электрона
qр =  1,6 * 10-19 Кл   - заряд протона
qn = 0                       - заряд нейтрона
 



Схема атома 
гелия
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mр > me в 1840 раз
      R атома ~ 10-8 см
            R ядра ~ 10-12 – 10-13 см
                  R ядра < R атома в 10000-100000 раз

отрицательный ион гелияположительный ион 
гелия

Не4
2

Ион – атом, который 
либо потерял 

электроны, либо их 
приобрел.



Определите количество нуклонов, 
электронов, протонов, нейтронов. 
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34



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ:

§ 30, вопросы к параграфу, 
упр. 11, № 1218, 1219.

СПАСИБО ЗА УРОК!


